



市气象台预报,本周我市还有两次降雪过程

立春后频飘雪 倒春寒来袭?

雪终于在春节假期的最后几天降下,上周六至昨日,仍不时有零星小雪飘落。虽然昨天下午太阳已探出头,但市气象台预报,周三、周四及周六、周日,我市有两次降雪过程。

如今立春已过,频繁降雪让不少市民感叹:“倒春寒”来袭!”气象专家表示,从气象学角度来看,2月仍属冬季,出现降雪不反常,谈不上“倒春寒”。

1 本周将迎两次降雪

俗话说,下雪不冷化雪冷。4日至7日的大雪过后,我市连续几天最高气温在0℃徘徊,气象部门接连发布道路结冰黄色预警,本周天气将怎样呢?

据市气象台预报,周三、周四及周六、周日我市受高空低槽和弱冷空气影响,将再迎小雪天气过程,其他时间以多云天气为主。气象专家说,虽然本周无强冷空气活动,但地面以偏东气流为主,加之前期地面的积雪,气温回升幅度不大。预计本周我市平均气温偏低,极端最低气温山区为-9℃,周四其

他地区为-7℃,大家要注意防寒保暖。今天阴天转多云;明天阴天转小雪,偏东风3级左右;周四小雪转阴天;周五阴天转多云;周六、周日阴天转小雪,局部地区有中雪。

2 为何近期频降雪

“三九四九”难觅雪,为何“立春”后雪频频?

“降雪需具备两个条件,冷空气和水汽。”气象专家说,每年的1月是我市最寒冷的月份。但与往年同期相比,今年1月我市缺少冷空气,气温异常偏高,同时多受西北气流控制,又缺少西南暖湿气流影响,我市上空无明显水汽,不具备降雪条件。

进入2月后,冷空气将持续影响我市,加之受高空低槽影响,水汽接连被输送至我市上空,造成降雪频发。像2

月4日至7日,我市正处于冷暖交替过程中,雪下得较大;从上周六至昨日,高空仍有弱槽影响我市,所以时不时会有雪花飘落。本周三、周四以及周六、周日在高空低槽与弱冷空气的相互作用下,又将会有小雪降下。

3 未进入春季,不算“倒春寒”

不少市民认为,立春已过,在这个时候降雪属于“倒春寒”。

“最近的天气状况不能叫作‘倒春寒’。”气象专家说,虽然立春已过,但出现降雪并不反常。现在按照节气已进入春天,但从气象学角度来看,一般每年的12月和次年1月、2月属于冬季。另外,目前连续5天日滑动平均气温仍在10℃以下,未达到春天的温度条件。

“倒春寒”指“前春暖、后春寒”,即

初春(一般指3月)气温回升较快,而在春季后期(一般指4月或5月)气温较正常年份偏低的天气现象。气象专家表示,“倒春寒”是一种农业气象灾害。“倒春寒”发生的时间越晚,对农业生产造成的危害越大。4月至5月,北方小麦进入返青拔节期,多数果树陆续进入开花授粉期。此时,大部分农作物抗寒能力弱,若遇“倒春寒”会出现农作物大面积烂秧和死苗、果树开

花坐果率降低,冬小麦遭受冻害等。那么,什么时候天气会真正变暖呢?

“按照历年的气象资料,咱们这里真正入春一般要到3月下旬。”气象专家说,不过,现在已经到暮冬时节,从现在起到3月,冷空气开始轮流影响我市。受冷空气影响时,会冷一些;待暖气团冲上来,气温又会上升。

本报记者 戈晓芳 通讯员 姬鸿丽

违规“开门炮”不能放任

万一

春节长假后上班第一天,很多机关单位摒弃燃放鞭炮的传统,“静悄悄”地开始工作,风气为之一变,令人欣喜。然而,一些商家恢复营业时还有大肆燃放“开门炮”的,噪声扰耳,烟雾呛鼻,令人闹心。

对燃放烟花爆竹的时间,洛阳是有“紧箍咒”的,市公安局《关于节日期间安全燃放烟花爆竹管理规定》(简称《规定》)明示,春节期间烟花爆竹燃放时间为腊月二十三至正月十六每日17时至22时,其中,除夕17时至次日9时可以燃放,其他时间禁止燃放。

显而易见,那些不绝于耳的“开门炮”在燃放时间上违规了——问题是,为什么它们敢于违规?今后怎样才能让它们不敢违规?

答案或许还得从我们的“紧箍咒”中找。按照《规定》,如果在允许时段以外燃放烟花爆竹,“由公安机关责令停止燃放,并可处以200元以上500元以下罚款”。这样的处罚显然不够“严厉”,对违规燃放“开门炮”者形不成足够的“威慑”。另外,就是这样相对“宽松”的条款,实际上执行了没有?也得打个大大的问号。

相比较而言,杭州的“紧箍咒”就严厉许多,对违规燃放“开门炮”的单位和个人,一旦查获,当地警方将依法依规予以查处,对个人处100元以上500元以下罚款,对单位处2000元以上3万元以下罚款;如果有拒不听从管理者,当地警方将依据《治安管理处罚法》有关规定依法处理,甚至拘留。

据报道,这个“严”字当头的“紧箍咒”让杭州的大部分商家受到约束,个别“顶风作案”者都没逃过处罚。

禁令有威慑力,再加上刚性执行,“紧箍咒”才不会变成“稻草人”。笔者以为,洛阳今后对违规燃放烟花爆竹的行为,处罚力度不妨再大一些,处罚金额不妨再高些;同时要

对违规的商家处罚到位,绝不手软。

“开门炮”说到底是个吉利,但生意的兴衰与“开门炮”没有必然联系。在此也奉劝商家,与其“烧钱”放鞭炮,不如用诚信经营和优质服务赢得声誉和利润。



春节期间 价格举报同比少四成

本报讯(记者 王晓丹)昨日从市价格监督检查局获悉,今年春节期间,价格举报数量较去年减少40%。

从1月31日至2月6日,全市共出动检查人员1500余人次,车辆40台,检查相关企业百余家,督促、指导、规范各种价格违法行为近千起。从整体上看,今年春节期间,市场秩序井然,较往年有较大改观。

春节期间,市价格举报中心通过12358举报电话和市110联动平台共受理价格举报21件,其中涉及停车收费10件,涉及出租车乱收费3件,涉及长途车乱收费2件,涉及商业零售2件,涉及其他方面4件,举报数量较去年减少40%。

洛栾高速、郑卢高速洛阳段仍分时段 实行交通管制,交警部门解释——

背阴路段积雪难融

昨日15时20分许,市交警支队高速交警大队通过微博发出一条路况信息:洛栾高速、郑卢高速(洛阳至洛宁段)通行正常(7座以上客车、货车允许通行上站);郑卢高速(洛宁至卢氏段)因路面结冰湿滑,仍实施交通管制。

“两条高速可通行的路段比9日多,9日两条高速公路全线封闭。”市交警支队高速交警大队副大队长牛卫波说。

目前,我市多条高速公路已恢复正常通行,但洛栾高速和郑卢高速洛阳段仍分时段实施交通管制。牛卫波解释,这两条高速公路山区路段较多,洛栾高速嵩县至栾川段,几十公里的路段地处山区,沿途多桥梁、隧道。冬山区气温相对较低,易降雪,桥面、隧道口易结冰。如今虽天气好转,但部分路段处于背阴面,积雪难融。另外,这两条高速公路开通时间较短,车流量相对较小,路面积雪融化缓慢。

高速交警称,洛栾高速、郑卢高速洛阳段自5日起实施交通管制,但交警部门将根据实时的天气情况和路况决定是否放行。

交警提醒,市民在可通行时段通过这两条高速公路时,一定要按照规定的限速标准行驶。如遇雨、雾、霜、冰雪等天气,车辆内外温差较大,前风挡玻璃出现雾气时,不可边驾车边擦拭玻璃,以防来不及处理险情。应利用车内空调调节车内温度,消除风挡玻璃上的雾气。市民可拨打12122咨询路况信息。本报见习记者 苏楠 通讯员 李璇

高考信息串烧

保送

5类考生有保送资格

被录取保送生不再参加高考

昨日从市招办获悉,省教育厅日前转发《教育部关于做好2014年普通高等学校招收保送生工作的通知》(以下简称《通知》)。与往年相比,今年我省高招保送条件有所收紧,具有保送资格考生由之前的8类缩减至5类,被录取保送生不再参加高考。

具有保送资格考生缩减至5类

《通知》规定,今年我省具有保送资格的5类考生分别为:

高中阶段获得全国中学生奥林匹克竞赛决赛一等奖并被中国科学技术协会遴选为参加国际数学、物理、化学、生物学、信息学奥林匹克竞赛国家队集训的应届高中毕业生;

在高中阶段被评为省级优秀学生的应届高中毕业生;

仅面向高校外国语言文学类专业,在经教育部批准具有推荐保送生资格的外国语中学高中阶段连续就读、思想品德和学习成绩优秀的应届高中毕业生;

符合《关于进一步做好退役运动员就业安置工作的意见》中有关保送要求的退役运动员,即曾获得全国体育比赛前三名、亚洲体育比赛前六名、世界体育比赛前八名和获得球类集体项目运动健将、田径项目运动健将、武术项目武英级和其他项目国际级运动健将称号的退役运动员;

符合公安部、教育部相关规定的公安英烈子女。

被录取保送生不再参加高考

根据规定,凡未履行2014年普通高考报名手续的考生,不能办理保送生录取审核手续。保送生录取复核工作将在4月中旬进行。凡被

高等学校拟录取的保送生,省招办将对其保送资格进行复审。经复审无误后,公示两周,若无异议,将于今年5月15日前办理录取手续。经省招办复审批准录取的保送生,由录取高校发放录取通知书。

市招办相关负责人介绍,今年保送政策和往年不同。往年,如果保送生对被保送高校或专业不满意,可在办理保送手续后再次报名参加高考。《通知》明确,今年,一名学生只能被推荐到一所高校,已确认保送录取的学生不再参加普通高考招生全国统一考试。

该负责人提醒,由于保送生须按普通高考的要求履行报名手续并参加高考体检,因此,符合保送生资格的考生在未接到高校录取通知书之前,需要做好参加2014年高考的各项准备。

违规考生将被取消保送、高考资格

该负责人称,在正式办理录取手续之前,省招办将对高校拟录取保送生情况在河南省招生考试信息网(www.heao.com.cn)上公示两周,接受社会监督。

对违规招生的高校,视情节给予限制招生、暂停招生等处罚。对提供虚假身份证明或获奖材料取得保送资格的学生,一经查实,取消其当年保送生录取资格及参加普通高考招生全国统一考试资格,违规事实记入考生高考诚信电子档案;已被录取进入高校学习的,由相关高校取消其学籍。对在推荐保送生工作中提供虚假证明材料或违反规定推荐的中学,将给予通报批评,视情节严重程度,给予暂停其1年至3年推荐保送生资格或取消推荐保送生资格的处罚。

本报记者 张锐鑫 通讯员 高冰南

艺考

艺术类专业合格线划定

考生从即日起可上网查询成绩

七个艺术类专业分数线

- 美术类 155分
- 播音主持类 265分
- 编导制作类 110分
- 空乘类 255分
- 服装模特类 260分
- 影视表演类 125分
- 书法类 205分

制图 莉莎

本报讯(记者 张锐鑫 通讯员 高冰南)昨日从市招生办公室获悉,我省2014年普通高校招生艺术类专业七个专业的省统考专业合格线划定。(详见图表)

其中,美术类、编导制作类、服装模特类、书法类专业合格线较去年提高5分,影视表演类专业合格线较去年提高30分,播音主持类、空乘类专业合格线较去年持平。

体育

3类体育尖子生可申请加分

本报讯(记者 张锐鑫 通讯员 高冰南)昨日从市招办获悉,2014年我省体育尖子生仍可享受高考政策性加分照顾,体育比赛获得名次、等级运动员及高水平运动员考生须在3月3日至10日申请资格审核。

本次审核包括三类考生:参加重大国际体育比赛集体或个人项目取得前6名或参加全国性体育比赛个人项目取得前6名的应届毕业生;获田径、篮球、足球、排球、乒乓球、羽毛球、武术、游泳8个项目国家二级运动员(含)以上称号的

市招办相关负责人介绍,考生从即日起可登录河南省招生办公室网站(www.heao.gov.cn)或登录河南招生考试信息网(www.heao.com.cn)查询成绩。凡省统考成绩达到专业合格线的考生参加经我省同意院校举办的校考成绩有效;没有达到专业合格线的考生,将无法参加各招生院校的校考。

应届毕业生;报考普通高校招收高水平运动员的考生。

与去年相同,今年的资格申报仍采用网上申报模式,三项类别考生均可兼报,申报网址为省招生办公室网站(www.heao.gov.cn),逾期不予补报。市招办相关负责人介绍,从即日起相关考生可着手准备审核材料,并在校以学校为单位提交材料。市区往届生、社会考生可到市区四个考试服务中心提交材料。其他县(市)区的考生可到各自辖区招办提交材料。

市区四个考试服务中心

- 涧西区报名点: 洛阳理工学院附中(原轴一中) 电话64880218
- 西工区报名点: 市三中 电话63261563
- 老城区、瀍河回族区报名点: 市一中 电话62517902、63711776
- 洛龙区报名点: 市八中 电话60696957

公告

市政府食品办公室所持有的房屋所有权证证号:洛市房权证(2003)字第 X223171号。现依据《房屋登记办法》第八十一条的相关规定,将市政府食品办公室所持有的《房屋所有权证》(洛市房权证(2003)字第 X223171号)公告撤销。

洛阳市住房保障和房产管理局

公告

根据省厅要求,市商务局拟对在我市从事成品油经营企业2013年度检查。凡取得成品油批发、零售经营资质,在我市工商登记注册从事成品油经营的企业均须在2014年2月17日至3月20日参加年检;年检提交的资料可在《河南省石油市场管理信息系统》网站下载。逾期未参加年检的企业,将按《成品油市场管理办法》规定,报请省商务厅撤销成品油经营许可。

咨询电话:63917259 63930762; 联系人:范六方 洛阳市商务局